



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.528 ZAMORA, MIERCOLES 2 DE MAYO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Independencia española



La Patria celebra hoy, 2 de mayo, la fiesta de su independencia. Desde la efeméride de 1808 hasta los días que corren, sangre española regó con insistencia el solar hispano. En esta primavera, con la paz de Franco, España Libre monta su guardia en torno al Caudillo de la independencia de 1936.

HAY QUE CREAR POTENTES EMISORAS CREDENCIALES PARA QUE GRITEN TODA LA VERDAD

El Caudillo habló a los componentes del Congreso Católico de Radio y Televisión

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia especial, en la residencia de El Pardo a los congresistas de la U.N.D.A. Primeramente, el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, a quien acompañaban el director general de Radiodifusión, don Alfredo Guijarro, el subdirector general, don Ginés de Albareda, y el director de Programas y Emisiones, don Enrique Thomas de Carranza, presentó al Caudillo al señor obispo de Friburgo (Suiza), delegado de la Santa Sede cerca de la U.N.D.A. y el Consejo Ejecutivo de esta Organización. El señor Ortiz Muñoz, en breves palabras, puso de manifiesto la importancia del Congreso que se celebraba, y la labor que se había desarrollado en las sesiones de estudio y en las reuniones de la Asamblea. Exaltó los altos fines que incumben a las radios católicas del mundo, en defensa de la verdad; señaló la pujanza de catolicismo español, tan felizmente impulsado por el Jefe del Estado, y el hecho de que la radiodifusión española se encuentre informada de este profundo espíritu cristiano. Su Excelencia estrechó la mano

de los miembros del Comité Ejecutivo, y, con su venia, pasaron al salón todos los restantes miembros del Congreso. A continuación, el obispo de Friburgo, hizo presente al Jefe del Estado, en nombre de todos los congresistas y en el suyo particular, la profunda gratitud por el cordial recibimiento que se le ha dispensado, y por haber podido ser testigo de la realidad esplendorosa del catolicismo español. Expresó su reconocimiento a las autoridades madrileñas y a los señores ministros de Educación Nacional y Asuntos Exteriores; igualmente recordó la gran emoción sentida en la visita al Alcázar de Toledo, donde tuvo ocasión de leer la lápida que conmemora el heroico hecho del sacrificio del hijo del general Moscardó. Dos circunstancias fueron las principales protagonistas de aquella gesta; el espíritu religioso y la vivísima fe que animaba a los defensores al verse confortados por la moral de un pueblo tan cristiano como el español, y precisamente fué la radio la que llevó a estos héroes el aliento de la patria. Para terminar, monseñor Carrière hizo votos por la prosperidad personal de Su Excelencia y el pueblo español.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Seguidamente, el Caudillo contestó con el siguiente discurso, que párrafo a párrafo fué traducido por la intérprete señora de Alonso: "Yo agradezco al señor obispo de Friburgo de todo corazón sus palabras y felicito a todos cuantos se han enrolado en esta gran batalla de la catolicidad, que es la batalla de la verdad. Ustedes, que están adscritos al servicio de la fe católica saben tan bien como yo que antiguamente lo más sonoro que existía en los pueblos estaba constituido por la campana. Aquella campana que resonaba y venía a los fieles y que era la voz de la verdad, lo que pudiéramos llamar el grito de la Iglesia para que se acudiese a oírlo. Si hoy nos mantuviésemos al pie de la vieja campana, limitados a la voz de la campana sólo podríamos alcanzar el hecho que tantas veces hemos contemplado de que la Iglesia se llenase con los que conocen la palabra de Dios, de los que tienen ya la fe, de los convencidos, y no de ese inmenso mundo, que está esperando la voz del Evangelio para convertirse. Mas el avance de la ciencia y del progreso ha venido a ofrecernos nuevas campanas. Ya no son las campanas materiales de bronce las que suenan y producen la mayor difusión en el ambiente. Hoy existen la radio y la televisión, los medios científicos que Dios pone al servicio del hombre y que alcanzan un ámbito nuevo, ayer inverosímil pero sin embargo el más eficaz que puede presentarse para la difusión de la verdad. Y esta realidad es tan grande y tan fuerte que puede hacer llegar la verdad a todas las partes, a los escépticos y a los incrédulos que ya no tienen que romper esa pobre vergüenza de que otros los vean entrar en el templo, pues íntima y fácilmente pueden coger la onda. Esto lo ha sabido aprovechar mejor el demonio que el mundo de los Heles. Por eso la primera captación que se hizo de los sistemas de radiodifusión y de televisión ha sido realizada por el espíritu demoníaco moderno por el de la masonería y de los materialistas enemigos de la verdadera Iglesia

por muchos de los que viven en las tinieblas y en el mal, que han sabido dominar la organización y las redacciones de las radios y entregarlas a los hombres sin fe, que poco a poco se fueron apoderando en casi todo el mundo de los órganos más fuertes de la radiodifusión. Nosotros lo hemos sufrido en el cuerpo de nuestra nación. Cuando España luchaba en su Cruzada para liberarse del comunismo, cuando combatía por su fe y por sus tradiciones las campanas de la radiodifusión, en manos demoníacas daban las emisiones contrarias a la verdad en casi todas las partes y lugares. En nuestras manos hemos tenido órdenes transmitidos por la masonería internacional a aquellas organizaciones como la B.B.C., que, pasando por ser órganos oficiales del Gobierno están, sin embargo, dependientes y en manos desde hace muchos años de la masonería que transmitía a aquellas las consignas de mentir, entre las cuales mentiras existían algunas tan hábiles como la de hacer la inversión de las noticias. Y así cuando los nacionalistas habían tomado tal ciudad o tal territorio, ellos echaban la victoria a las fuerzas rojas para que cuando nuestras pobres radios dijese la verdad les apagasen las voces de la mentira y las gentes dijese: "No hacer caso". (Pasa a la página cuarta)

Después de 6 años la radioactividad lo mató

NAGASAKI, 1.—Después de seis años de enfermedad, ha fallecido hoy el doctor Takashi Nagai, víctima de la bomba atómica lanzada sobre Nagasaki el 19 de agosto de 1945. Nagai adquirió gran renombre internacional por sus estudios, hechos sobre sí mismo, acerca de los efectos de la radioactividad. Dejó escritas varias obras sobre esta cuestión y en ellas ofrece, aparte el relato de los casos de víctimas de la bomba atómica.—Efe.

Las presentó el embajador de España en Bruselas

BRUSELAS, 1.—Ha presentado sus credenciales el nuevo embajador de España en esta capital, conde de Casa Miranda. Al acto asistió todo el personal de la Embajada. El cortejo estuvo formado por tres carrozas de la Real Casa y un escuadrón con uniforme de gala. Acompañó al embajador el teniente general y ayudante de Campo M. Morris. Una vez en palacio fué recibido por el mariscal de la Corte y jefes de las Casas Civil y Militar del Jefe del Estado y otros altos dignatarios. Inmediatamente a su llegada fué introducido en el despacho de Su Alteza el Príncipe Real, al que acompañaba su ministro de Negocios Extranjeros. Después de unos minutos de cordial conversación, se organizó la comitiva para el regreso a la Embajada en la misma forma que a la ida. El paso de la comitiva fué presenciado con muestras de general simpatía por parte del numeroso público que se había estacionado a lo largo del trayecto.

Nieva en la divisoria de Asturias y León

LEON, 1.—Noticias recibidas de la montaña dan cuenta de que esta mañana nevaba copiosamente en los puertos de la divisoria con Asturias y Santander. La temperatura es muy fría en la parte baja, registrándose fuertes ventiscas.—Cifra.

Jorge Jordana pronunciará su conferencia este mes

La conferencia que el pasado sábado había de pronunciar el camarada Jorge Jordana Fuentes, director de la Academia de Mandos e Instructores "José Antonio", y que fué suspendida por indisposición del conferenciante sometido, hace algunos días, a una operación de garganta, tendrá lugar dentro del presente mes de mayo en la fecha que oportunamente se anunciará.

El oro negro, bandera persa

LA NACIONALIZACION DEL PETROLEO DEPENDE SOLO DE LA FIRMA DEL SHA

Es posible que Inglaterra acuda al Tribunal Internacional de La Haya

TEHERAN, 1.—El Senado ha aprobado por unanimidad la ley que dispone la incautación de las propiedades de la Anglo Iranian Oil Company. Se espera ahora que la firme el Sha.

El debate duró todo el día y el designado primer ministro Mussadiq dijo: "El uso apropiado de nuestros recursos permitirá la prosperidad de la nación. La seguridad interna e internacional del Irán se fortalecerá por medio de esta ley y la paz mundial se asegurará mejor. El oro negro ha sido siempre la bandera de Irán y lo que ha ocurrido en el último medio siglo se ha visto influido por la cuestión del petróleo. Esta cuestión ha sido causa del asesinato de muchas personalidades públicas. Ahora, mantendrá al Irán independiente. Pero esto no quiere decir que vayamos a construir una muralla de China alrededor nuestro". Añadió "que deseaban mantener relaciones con todas las naciones y especialmente con las grandes".

Mussadiq y los 46 senadores que votaron la ley fueron aclamados por el público en el salón de sesiones. A preguntas de la Cámara, Mussadiq contestó que en 1933 el acuerdo se firmó bajo presión que "por lo tanto, no obliga ni puede obligar". Agregó, "un acuerdo que destruya a una nación, cuando se adopta. El mundo no puede considerar nada peor que un acuerdo que condene a la miseria a una nación cuando otra se lleva el producto que puede resolver su vida". Agregó que ninguna potencia extranjera había influido la decisión de nacionalización del petróleo. Solamente la Anglo Iranian con sus misteriosas maquinaciones.—Efe.

EL PAPA RECIBIO AL MINISTRO ESPAÑOL DE OBRAS PUBLICAS

S. S. bendijo a España y a su Caudillo

ROMA, 1.—En la audiencia privada concedida por el Padre Santo al señor Fernández Ladreda, ministro español de Obras Públicas, éste fué acompañado por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, quien le presentó al Pontífice. Después de la audiencia celebrada en el despacho particular del Santo Padre, el ministro de Obras Públicas presentó su esposa y familia a Su Santidad, que los bendijo después de conversar efusivamente con todos. El Santo Padre hizo presente al ministro que bendecía con paternal afecto a España y al Jefe del Estado español. El ministro saludó a continuación a monseñor Tarcis y cumplimentó a monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado. Acto seguido visitó las logias vaticanas y la curia generalicia de los padres dominicos.

En honor del señor Fernández Ladreda se celebró un almuerzo al que asistieron el embajador señor Ruiz Jiménez, el secretario de la Congregación de Ritos y diversas personalidades, entre ellas doce obispos dominicos y provinciales de la Orden llegados de todo el mundo a Roma para asistir a la beatificación de los mártires del Tonkin. Por su parte el señor Ruiz Jiménez ofreció una recepción en el palacio de España, también en honor del ministro y demás personalidades y peregrinos que asistieron a dicha ceremonia. Estuvieron presentes en el acto de la recepción los obispos de Oviedo, Salamanca y Córdoba, el presidente de la Diputación de Asturias, los alcaldes de Oviedo y Gijón y doscientos peregrinos españoles, más los obispos del Tonkin, los provinciales de la Orden de Santo Domingo y personalidades de la Sagrada Congregación de "Propaganda Fide".—Efe.

«Peter», el perro de Iwo Jima, está en Barcelona

BARCELONA, 1.—Se encuentra en esta ciudad el famoso perro "Peter", condecorado por el Gobierno de los Estados Unidos con la Medalla del Reconocimiento por los servicios prestados en las batallas de Iwo Jima y Okinawa (Océano Pacífico), durante la pasada guerra mundial. El citado can, al que acompaña su actual dueño Mr. J. Van Baram prestó en aquella ocasión señalados servicios actuando como mascota de un regimiento de infantería de marina "Peter" es popularísimo en Norteamérica.—Cifra.

LIBERTAD DE ACCION A LOS CRISTIANOS EN EL JAPON. TOKIO, 1.—Se prevé que a fines de mayo apruebe definitivamente el Gobierno japonés la ley que permite la libertad de acción a la religión cristiana en este país, y que exte a las instituciones re-

Manifestación en favor de Pétain

PARIS, 1.—Con motivo de la festividad de San Felipe se celebró en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria una misa a la que asistieron unas dos mil personas, produciéndose a la salida una manifestación a favor del anciano mariscal de Francia, prisionero en la isla de You, con gritos de "Viva Pétain". La policía practicó veintidós detenciones.—Efe.

LONDRES, 1.—El Ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, advirtió hoy a Persia que Gran Bretaña no está dispuesta a negociar bajo la coacción un arreglo de la disputa del petróleo.—Efe.

A LA HAYA. LONDRES, 1.—En los círculos oficiales británicos se reconoce hoy la posibilidad de que el Reino Unido acuda al tribunal internacional de Justicia, de La Haya si Persia no acepta las propuestas británicas para liquidar la disputa sobre la nacionalización de la Anglo Iranian Petroleum Company.—Efe.

FRACASO LA EMBESTIDA COMUNISTA CONTRA SEUL

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 1.—Los comunistas han fracasado en el esperado golpe contra Seul, hoy primero de mayo, y hay indicaciones de que los chinos tratan de rebasar la ciudad. Las patrullas aliadas dirigidas al noroeste y noreste de la capital vivieron sin entrar en contacto con fuerzas rojas. En cambio, encontraron los caminos ligeramente sembrados de cadáveres en los lugares donde la artillería aliada

había concentrado su fuego.—Efe. SALTADAS LAS EXCLUSAS. TOKIO, 1.—Aviones Sktralders de la Marina, han saltado las compuertas del embalse de Kwachon en un ataque con torpedos. El audaz ataque está destinado a desahocar el intento rojo de hacer bajar las aguas de los ríos Pujan y Han para poder agaltar las líneas aliadas que se mantienen en sus orillas. Las li-

neas de las Naciones Unidas corren a lo largo de los dos ríos, desde el oeste de Seul hasta la región de Chinchon en la parte central de Corea. Los rojos habían cerrado las compuertas para reducir el nivel de los ríos e iniciar inmediatamente la segunda fase de su ofensiva de primavera. Los aviones de la Marina salieron del portaaviones "Princeton" para realizar el brillante ataque con torpedos.—Efe.

Haz bien y no mires a quién

BARCELONA, 1.—Don Justo Soldevilla Llagostera, de 65 años de edad, ha denunciado que en la calle de la Puerta Nueva fué requerido por una mujer para que prestara su ayuda a otra que se había desvanecido, lo que hizo guiado de humanitario sentir. Pero después el referido señor se dio cuenta de que le faltaba del bolsillo de la americana la cartera que contenía su documentación personal y una respetable cantidad en billetes de banco y se supone que dichas mujeres fueron las autores del hecho.

Técnica y enigma del espionaje

Por I. D. GERSON EN EXCLUSIVA

Schreider, un caso singular en la GUERRA SECRETA

El primer informe alemán respecto al éxito del "Juego de Inglaterra"

Derechos concedidos por la editorial Munchener Dom-Verlag

III.-TRAGEDIA DE UNA FAMILIA DE PATRIOTAS



oscuridad de una guerra secreta.

Tendré que montar el equipo en otro lugar, piensa, mientras sale de la casa acompañado del marido. Del mar adentro el viento trae lluvia. Se ha formado hielo encima de la capa de nieve. Los dos hombres andan despacio. Un coche particular pasa por la calle, que está sumamente resbaladiza. De repente y como salido de la tierra

un hombre está entre ellos. El coche se paró. Entonces aparecen otros hombres y le acorralan. ¡Alemanes! piensa Lauwers. Sabe que cualquier resistencia es inútil. Le detienen a él y a su compañero y vuelven con ellos a la casa, donde se encuentra el equipo de radio y donde una mujer, ajena a lo sucedido, se ocupa de la ropita de su niño. Todo ha terminado, piensa Lauwers.

EL HOMBRE QUE TELEGRAFIABA PARA LOS ALEMANES

El director de la policía secreta, al que llaman doctor Mabuse, tiene un método singular de tratar a los prisioneros. Es conciso en la conversación, pregunta con cautela solo lo más importante y fácilmente tiene la impresión que bagateliza todo lo ocurrido. Lauwers trata de evadirse, pero la emisora ha sido encontrada y con ella instrucciones Code y mensajes recibidos.

Nada se puede negar. Más tarde, en los locales de la policía de seguridad en Binnenhof, se le hacen algunas preguntas más. Quieren saber donde se encuentra Taconis, cuyo nombre no conocen.

Saben que le llaman "Mestizo". Lauwers dice que no sabe nada y declara que le ha perdido de vista. El director de la policía secreta parece completamente convencido. Sin embargo, tres días más tarde se encuentra Taconis, al que le siguieron la pista y lo detuvieron, junto con Lauwers sentado en el interrogatorio. Era el 9 de marzo de 1942. El juego de Schreider desde Arnheim había terminado. Da rabia cuánto saben de repente los alemanes de las comunicaciones radiotelegráficas y de sus detalles. Ya han descifrado los mensajes transmitidos desde Inglaterra. No solamente el del 6 de marzo, sino también muchos de los anteriores. Están más enterados de lo que quisieran Taconis y Lauwers. Los dos creen que ha llegado su última hora. También tienen que confesar un montón de cosas que no podían ya negar, puesto que el capitán Van der Berg se encuentra igualmente detenido. El equipo transmisor se halla montado ante Lauwers.

Llega el director de la policía secreta. Conoce la psicología de los agentes. Lauwers se reprochará que todo haya salido de esta manera. También la señora A. es para él un motivo de preocupación. No sabe que ella fue puesta en libertad poco después de su primer interrogatorio, ni sospecha como cayó Taconis en manos de los alemanes.

"¿Qué le parece si aceptara mi propuesta?" oye Lauwers que le pregunta el director de la policía secreta, "sabotaje supone solo disgustos para este país, y ¿qué espera Inglaterra de ello? Valiosas propiedades holandesas son destruidas, hombres son sacrificados inútilmente. Los señores al otro lado del canal disponen todo a distancia. Trabaje para nosotros! Le prometo que su camarada Taconis no será juzgado por un consejo de guerra", añade en voz baja y conciliatoria. También Giskes conversa con él durante horas.

Taconis quedará con vida, y quizá habrá una posibilidad de avisar a Londres, piensa Lauwers. Esto es para él lo decisivo y entonces accede.

MAÑANA COMIENZA EL "JUEGO DE INGLATERRA"

Los Deportes

Campeonato juvenil

PARTIDOS PARA MAÑANA

Campo del F. Juventudes

A las 12,30: Unión-Atocha, Perla-Bez.

A las 3,30: Pinilla-Betis, Perla-Bez.

A las 5,00: Juvenil-Estudiantes, Calvo.

Campo del Instituto

A las 12,30: M. Valderaduey-Flores, Calvo.

Horas C. F., 3, Minuto C. D., 2

El domingo día 29 a las 10 de la mañana y en el campo del Instituto, se jugó el partido de fútbol entre los equipos indicados, valedero para el campeonato juvenil, y que terminó con el resultado de 3 a 2 favorable a las Flores.

Comenzó el partido con un dominio constante por parte de los del Minuto que obligaron a la defensa del Flores a emplearse a fondo para archicar balones que iban a su portería, no obstante la buena actuación de la defensa de los Floristas encajaron en esta primera parte los 2 goles, que fue su autor el delantero centro del Minuto, García; la delantera florista hace unas buenas jugadas y en una de ellas Pedro remata de cabeza a la red un balón bombardeado de Calles 1. Con 2 a 1 favorable a los del Minuto termina el primer tiempo.

El segundo tiempo es de dominio neto de las Flores cuya delantera se muestra muy peligrosa y en una jugada de su delantera estuvo a punto de lograr el empate pero el remate de Guto salió fuera. A los 15 minutos se registra una buena combinación. Bien llevada por toda la delantera, que Guto de un buen cabezazo manda a la red consiguiendo el empate. En la continuación los dos equipos se lanzan al ataque pero la superioridad es de los floristas, el último tanto viene como consecuencia de una falta hecha a Isidro y sacada por Barruero desde el medio del campo que se transformó en el gol de la victoria, a las Flores le fue pitado un penalty que tirado por Medes 1 salió fuera. El jugador del Minuto Chulo fue expulsado a los 24 minutos de la segunda parte.

ALINEACIONES:

FLORES C. F.: Langaraz, Parra, Calles II, Barruero; Isidro, Viñas II, Pedro, Mora, Guto, Calles I y Jambrina.

C. D. MINUTO: Gerardo, Riesco, Medes I, Angel, Bello y Felipe; Ortiz, Parra, García, Chulo y Tabán.

Arbitró Goya que lo hizo bien.

UN AFICIONADO DE LOS MODESTOS

LAS QUINIELAS

269.793 pesetas para 8 acertantes máximos

MADRID, 11.—Resultado del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la 31 jornada de Liga, del día 29 de abril de 1951. Boletín vendido: 490.534, recaudación, 981.068 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios 539.587,40 pesetas. Reparto de premios 269.793,70 pesetas a repartir entre ocho máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 33.724,20 pesetas cada uno. 269.793,70 pesetas a repartir entre 150 más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.798,60 a cada uno.

Resultado definitivo de la 29 jornada correspondiente al 15 de abril de 1951: 819 máximos acertantes de 14 resultados a 751,55 pesetas cada uno y 9.713 más aproximados de 13 resultados a 59,95 pesetas cada uno.

C.D. Villalazán, 0; C.D. Villaralbo, 1

Villalazán: Martínez II; Jeromo, Ramos; Félix; Satur, Martínez I, Sebastián, Pérez, Llamas I, Calzadilla, Llamas II. Villaralbo: Loren, Adrián, Cuchi, Gelete; Luis, Cayán; Barsimio, Santiago (Chicote), Jambrina, Ismael, Pepe.

El gol de la victoria lo marcó Barsimio, mediada la 2.ª parte.

Salvo algunas internadas por el ala izquierda del equipo local, el dominio correspondió al equipo de Villaralbo, ya que su portero sólo tuvo dos o tres intervenciones.

Se jugó a gran tren, siendo los forasteros los que mejor controlan el balón, dadas las malas condiciones del campo que era de canto.

La defensa del equipo de Villaralbo estuvo segura como lo demuestra las pocas intervenciones del portero. La media combativa. La delantera siempre ardorosa y en la brecha.

En fin que el Villaralbo destacó en conjunto.

Por el Villaralbo sobresalió el ala izquierda.

Arbitró el señor Pérez que favoreció al equipo local.

Asistió numeroso público. EL CORRESPONSAL



Ante la próxima recolección

Lógicamente debe esperarse alguna mayor actividad, en el mercado del vino, en breve plazo, a causa de la proximidad de las operaciones iniciales de la recolección en el Mediodía, que serán seguidas poco después por las que se inician en las demás regiones. Ya es sabido que el período de la recolección se significa por el gran consumo de mosto en los medios rurales, mas este año se da la circunstancia de que hay numerosos pequeños cosecheros que han reservado caldos de su propia producción para esa época de trabajos intensivos en el campo. Y lo hicieron, o lo han hecho, por dos razones principales, porque el alto precio que ha alcanzado el vino aconsejaba liberarse todo lo posible del mercado en el citado período, aunque durante el invierno y la primavera hayan tenido que privarse de tal "estimulante" almacenado en su bodega particular. Segundo: por la excelente calidad de los vinos en general cosechados el año pasado, hasta el punto de que, contrariamente a lo ocurrido en anteriores campañas, en la actual apenas se ha echado a perder ninguna partida.

Resumiendo: Contando exclusivamente con las posibilidades de consumo interior, aun durante la recolección, no prevemos una causa de reacción inmediata en el mercado. Otra cosa sería si el exterior, inesperadamente, forzase la demanda de caldos españoles, cosa no previsible por ahora.

Ganadería y pastos

PRORROGA DE LOS PRECIOS DEL GANADO VACUNO

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado una circular en su número del día 23, por la cual se prorrogó el precio actual del ganado vacuno por kilo canal en matadero y para venta al público en tabajería. El precio del primer período para vacuno en matadero se prorrogó hasta el 20 de mayo, y el del segundo período hasta el 10 de julio. El de ganado vacuno para venta al público se prorrogó hasta el 21 de mayo en su primer período, y hasta el 11 de julio en el segundo. Los períodos tercero y cuarto siguen sin variación. La exposición de motivos es digna de aplauso. Dice que se adopta tal medida "debido a las circunstancias climatológicas, adversas para el desarrollo de la ganadería vacuna durante los últimos meses de 1950 y primeros de año actual, causantes de que

el ganado de esta especie no se encuentre en estos momentos en las debidas condiciones de ceba para su afluencia al consumo público". (Colaboración "Logos". Prohibida la reproducción.)

Ferías y mercados

Posas novedades en lo que se refiere a cotizaciones de ganado de vida en ferias y mercados. Aquellas continúan firmes, casi invariables. En el de abasto parece respetarse escrupulosamente el precio oficial de tasa, y hasta en algunas partes llega a venderse el lanar menor por bajo de aquel. En la comarca de Peñarroya, por ejemplo, el cordero se expende al público a 13 pesetas kilo en carnicería. En Vitoria, el porcino cebón ha bajado cuatro pesetas kilo en una semana, oscilando su precio entre 18 y 24 pesetas kilo. A 24 se hicieron muy pocas ventas el jueves de la semana pasada.

TORRELAVEGA.—En el mercado semanal entraron muchas cabezas de ganado de producción. Las vacas corrientes se pagaron a siete y nueve mil pesetas; medianas, a 9-11.000; superiores, de 12 a 15 mil. Una realmente extraordinaria llegó a valer 16.500 pesetas. Las terneras siguieron cotizándose a 2-3.000 pesetas.

En la feria entraron varios miles de ejemplares de las razas caballar, mular y asnal. Las transacciones se elevaron a 2.600, correspondiendo 1.600 pesetas a la primera especie; 300 al asnal y el resto al mular. Muchos compradores y precios altos. El precio de las yeguas cerradas fue de 7 a 9.000 pesetas; por una de 6 años se pagaron 20.000 y por una potra espléndida, de dos años, 17.000; por otra de igual edad 16.000. Se ofrecieron 35.000 por un caballo semental bretón. El asnal se cotizó al precio medio de 2.000.

IAEN—Precios sin variación. Los borregos calidad extra se venden a 9,75 pesetas kilo.

AVILA.—Precios sostenidos o con ligera tendencia alcista, sobre todo el porcino.

Mercado de cerdos

Con excelente concurrencia y gran animación se celebró ayer el mercado semanal de ganado de cerda. Las ventas realizadas alcanzaron buen número, cotizándose los lechones entre 450 y 500 pesetas por cabeza.

La producción huevera, importante aportación para resolver el problema alimenticio del país

La producción huevera está alcanzando índices quizás nunca conocidos en nuestro país. Al formular esta afirmación, hemos de tener en cuenta que el mercado nacional ha estado abastecido, hasta hace muy poco tiempo, casi exclusivamente a base de aquella, es decir, que el volumen de importación ha sido relativamente escaso. El consumo, sin embargo, ha venido siendo enorme porque, pese a los altos precios que dicho artículo ha alcanzado en algunas épocas, siempre resultaba más asequible que el de otros productos alimenticios no menos esenciales. En estos momentos en que se efectúan algunas entradas de huevos del exterior —ya hemos informado de la compra hecha en Holanda, a la que hay que agregar otras concertadas en Marruecos— vemos una verdadera deflación en el mercado, a base de nuestra población ponedora, pese a que la demanda alcanza límites sorprendentes en razón a la baja experimentada por las cotizaciones. Esto nos lleva a la conclusión de que, como tenemos reiteradamente expuesto en estas columnas, el censo avícola español ha aumentado en proporciones muy considerables, bajo la influencia directa de la multiplicación de granjas montadas más o menos técnicamente. Ciertamente, esta tendencia a multiplicar el número de ponedoras ha estado estimulado por la buena cotización del producto, y no faltará quien sponga que al debilitarse los precios —cosa natural por otra parte, en esta época de máxima puesta— se enfriarán los entusiasmos de muchos avicultores más o menos improvisados. Para bien del país, convendría que esto no ocurriese, y para evitarlo deben darse diversas circunstancias entre ellas que la buena cosecha cerealista en puertas llegue a colmo y haga crisis la escasez de gramíneas y subproductos con que han venido tropezando los dueños de aves de corral no productores de aquellas; considerando el importantísimo papel que juega en la alimentación nacional el avearío, tanto desde el punto de vista cárnico como del referente a su rico producto, sería altamente beneficioso que se procure asegurar, en las mejores condiciones económicas posibles, su pitanza, por lo menos con el mismo celo y eficacia que se pone de manifiesto en combatir las enfermedades que suelen diezmarle.

AGRICULTOR!

tu periódico es IMPERIO

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta conteniendo las hernias con excepcional comodidad. C. C. S. 11912.

Aviso: Visita en Zamora viernes día 4 de 10 a 4 consultorio doctor Aguirre Díez, C. Mariano Benlliure, núm. 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

UN AFICIONADO DE LOS MODESTOS

Puestos reguladores de carne

equilibradas y hasta superadas por no es vigilado su funcionamiento con la atención necesaria. La experiencia pasada de los puestos reguladores puede servir de provechosa lección a este respecto. Sin embargo, hemos de reconocer que, cuando el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, ha decidido su implantación, sin duda, los habrá considerado como la más beneficiosa solución al problema de la carne, después de estudiar con detenimiento las ventajas y las desventajas que de ellos se derivan.

Las negociaciones que, durante más de quince días, se han venido celebrando con los tabajeros de Zamora para conseguir normalizar el abastecimiento de la ciudad, no han dado los frutos apetecidos, siendo este parcial fracaso el principal motivo que ha inspirado al Servicio de Carnes, Cueros y Derivados al establecimiento de los puestos reguladores con la esperanza de resolver un problema, planteado no sabemos por quién, pero, que en realidad, existe, precisamente aquí en una provincia productora, donde no debiera estar justificado.

¿De quién es la culpa? ¿Del Servicio de Carnes? ¿De los carniceros? ¿De los entradores...? ¿Quién lo sabe! Lo cierto es que el problema es patente y no ha podido ser solucionado hasta la fecha, a pesar del tesón, fe y entusiasmo de nuestras autoridades. En el Matadero se sacrifican menos reses de las que demanda el consumo y la calidad de muchas de esas reses no responde al gusto de la población acostumbrada a comer siempre buena carne. Los precios de tasa no han sido respetados, pues desde su implantación la res completa, de la cabeza a las pezuñas, se convirtió en carne de primera... Todo ello ha traído como consecuencia los puestos reguladores, en los cuales se aplicará la tasa con el máximo rigor.

El éxito de tales puestos depende de la colaboración que el público y hasta los mismos tabajeros le presten. Pensar que ellos por sí solos pueden abastecer la población es casi imposible, pues dos despachos al lado de las cuarenta carnicerías que, aproximadamente, existen en la capital, no pueden cargar con toda esa labor, pero si cumplen su cometido de regular la venta en los puestos ordinarios, nos daremos por conformes.

Sergio COLLADO

"A mis convecinos de Bercianos de Vidriales"

DABA pena este pueblito olvidado en el mapa de comunicaciones de la Patria.

Cruzaba por él la vida rodando sus días cansinos y monótonos y ellos eran los únicos que podían horadar sus cortos horizontes cerrados al progreso en cerrojazo de apatías, de añejas disputas, de miserias envidias y enconados egoísmos que envenenaban el ambiente y agrandaban dificultades, haciendo de un pedrusco una montaña, de un arroyo un mar, de una parcela semiproductiva un supuesto vergel cuya expropiación había que pagar a precio de oro.

Y así la pobre cinta con panza de guljarros y melenas de polvo, seguía parada al otro lado del telón de Incomprensiones y desganas, dejando bloqueados un puñado de pueblitos dormidos en letargos de inconsciencia, mal unidos por caminos de baches y barrizales imposibles, con estrecheces que les daba la avaricia de un surco más.

De nada sirvieron, en años y años, razones y razones. Se palparon dificultades, se vio como el aislamiento laceraba la economía local...

El "ti Tal" murió sin asistencia médica en la farmacia porque llovía tanto entonces, que el río cerró el paso y fuimos un poco naufragos en el mar de nuestra propia culpa. A él siguió aquella pobre mujer que era madre por vez primera, y yo, convecino tuyo, más de una vez temi por mis hijos, como tú temblaste de impotencia ante la inocente camita de aquellos otros que eran carne y sangre de tu ser.

¿Te acuerdas? Tenías una hermoñita cuba ahita de buen tinte. ¿Cuántos sudores te costó! El callejón de tu cueva es angosto y empinado, resbaladizo, y por él bajabas sobre tus cansadas espaldas, mal protegidas, talegoes y más talegoes hechos de mimbres que se te clavaban como espinas de trabajo, pero que iban repletos de la mejor uva de tus viñas.

Y tú pensabas: "Buena madre tendrá mi vino este año. Lo venderé bien. Ya tengo seguro el sacco de pan" que me hacía falta. Luego con lo que me sobre, compraré..."

Y así cuentas y cuentas de lechera, porque el futuro comprador preferiría ir más lejos, si hizo falta, a meter su carro o camión por los caminejos absurdos e intranquilos que hasta tu cueva lo llevaban.

Y tu vino se "picó". Un hombre, paisano tuyo y pastor de tu alma, no contento, en sus afanes de amor por ti, con enseñarte los caminos del eterno más allá, luchó con tesón y sin desmayos por animarte a

abrir estos ojos humanos, que acaso cruzaran un trozo de tus tierras, pero que traerán a tu casa pan y progreso, bienestar, y un puesto mejor en la vida de la Patria, de la que tú eres, no puedes olvidarlo si sientes el orgullo de lo español, pequeño granito de arena constructiva.

Y en la tierra yerma, al fin, germinó la semilla de sus afanes. Y el prodigio se hizo.

Al frente de la provincia, otro hombre, siguiendo la consigna de un Caudillo, hizo sonar el energético clarín de sus entusiasmos, y como el más cálido homenaje a esos nombres de Isabel y Fernando que en estos días andan en lenguas y papeles, alzó el pendón de su proyecto de unir este trozo de vieja España, dándole caminos y carreteras que juntasen aldeas y pueblos y a todos con la Patria para hacerla más grande.

Después, tras él, caminaron organismos provinciales y locales en un afán de realidades; muertes por la certera, enérgica y valiente decisión las antiguas rivalidades y los viejos egoísmos.

Se allanaron cerros, se cruzaron ríos, la disputada parcela tiene ya su valor real. Y todo porque estos hombres que arañan la tierra, secos y nobles como ella, comprendieron al fin cual era la razón y su conveniencia.

El Valle de Vidriales tendrá su carretera. ¡Ya era hora! De Bercianos a Villablao y Rosinos se está construyendo por los municipios con un voluntarioso esfuerzo que asombra a los mismos técnicos diligentes.

Yo he visto a los "ti" Manuel, Victoriano, Angelillo, Fernando, sumando entre los cuatro sus tres siglos, empuñar pico y pala con un noble deseo de emular el esfuerzo de los jóvenes, y purgar la culpa de aquella generación suya, a la que esta de hoy da el ejemplo de lo que tantos años debió ser hecho.

Y basta ya. Mi humilde felicitación a todos vosotros, hombres mujeres y niños de Bercianos por vuestro común esfuerzo tan digno de loar, y a usted don Rafael Martínez y a usted don Laureano Uña, y a usted don Nicolás Riesco, alcalde y jefes de Hermandad y Falange respectivamente, y a aquel otro que por no herir su modestia no nombro, pero que está presente en el sentir de todos. Ojalá sirvais de ejemplo a la provincia entera en la que abris dos caminos, material y moral, y que yo pueda clamar orgulloso por doquier, cuando me pregunten: ¿Soy el maestro de Bercianos de Vidriales!

Emilio P. MALFEITO



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7, Teléfonos: 1570 y 1576-DIARIO DE LA MAÑANA-Apartado, núm. 45



Imperio EN LA PROVINCIA

Villanueva del Campo por Zamora

VILLANUEVA DEL CAMPO

Toda la población de esta villa recibió con gran júbilo la noticia circulaada días pasados de que las dignas autoridades provinciales, desplegando todas sus actividades con ánimo de poner en comunicación con la capital a todos los pueblos de la provincia, habían acordado que los coches de línea de la empresa Rufino Alonso Ruiz continuasen hasta VILLANUEVA DEL CAMPO. Pero el tiempo transcurrió y el automóvil no llega, con perjuicio de esta villa que pasa de tres mil almas; con perjuicio también, por que no decirlo, de la misma ciudad de Zamora y, por supuesto, de su comercio y establecimientos públicos del que están divorciados todos los villanovanos, por tener mejores vías de comunicación, con las ciudades de Valladolid y León.

Pero si esto es poco hay algo más de importancia capital. gran número de correspondencia tanto oficial como particular, así como la prensa de Zamora, queda detenida pasando la noche durmiendo el sueño de los justos, a muy pocos kilómetros de Villanueva, precisamente en Castroverde de Campos, a sólo 10 kilómetros, sufriendo como es natural una fecha de retraso y bastantes horas del día siguiente, puesto que no llega a Villanueva hasta las 14 horas 30 minutos de un nuevo día.

La cosa no tiene espera y urge poner en comunicación directa con su capital a esta ilustre villa, cuyas autoridades locales y vecindario agradecen vivamente las gestiones realizadas por las más altas autoridades provinciales y por el grupo "Transportes", de la Comisión Inter-sindical Coordinadora, a quienes desde estas líneas damos las más sinceras gracias, pero que esta villa espera con impaciencia sean rápidamente puestas en práctica, para poder decir y pregonar a los cuatro vientos ¡Zamora por Villanueva del Campo!, una de sus mejores villas.

F. M. N.

ILUSTRE PERSONALIDAD PASA UNAS HORAS EN VILLANUEVA

El pasado día 24 pasó unas horas en esta villa el ilustre y prestigioso militar, general Excmo. señor don Santiago Revilla Gala, jefe de la Comandancia de Artillería, acompañado de su esposa la Excmo. señora doña Antonia Hernández Peñal, su bella hija señorita Mary, hermano don Ventura Revilla Gala, médico, e hija señorita Micaela. Al mediodía fue cumplimentado por las autoridades locales, con las que departió sencilla y afablemente largo rato. Después de almorzar en compañía de su séquito y del culto notario de esta villa don Francisco Revilla Santiago, sobrino del citado general Revilla, visitó las iglesias y edificios públicos más notables de esta villa acompañado por el señor cura párroco don Evodio Puente y numerosos amigos del señor notario. A última hora de la tarde emprendió su viaje de regreso a Valladolid.

CULTOS RELIGIOSOS EN HONOR DEL SANTISIMO CRISTO DE LA VERA CRUZ

Han dado comienzo las novenas en honor del Santo Cristo, viéndose en la amplia ermita concurrencia de fieles que con todo fervor acuden a orar ante la imagen del Crucificado. Un coro de distinguidas señoritas dirigidas por el competente organista señor Lejido Curto interpretan cantos e himnos religiosos.

El día 25 hubo misa cantada por el mismo coro de señoritas, ocupan la Catedral Sagrada el señor cura párroco don Evodio Puente.

VIAJEROS

Ha salido para Barcelona después de haber pasado unos días en esta villa el conocido fabricante de caramelos, don Gerardo Morilla Sánchez.

acompañada de sus hijas Mari Pili y Tere, ha regresado de Zamora donde ha pasado unos días la señora doña Pilar Diez de Morilla hija de conocidos industriales zamoranos y esposa de don Arturo.

También ha salido para Valladolid acompañada de su hijo Fitodona Josefina Arias de Santiago, esposa del mérito titular de esta plaza don Froilán Vicario.

EL CORRESPONSAL

Fiestas en San Marcial

Con motivo de la conmemoración del día de la Independencia se celebrarán hoy en el pueblo de San Marcial animados festejos organizados por la sociedad "La Humanitaria".

Empezarán estos con alegres danzas entonadas por la banda de música "La moralina". A las nueve de la mañana habrá misa solemne. Por la tarde, grandes partidos de pelota a mano entre los equipos de San Marcial, Fuentespreadas, Arcillo de Sayago y Zamora. Para mañana y pasado se anuncian dos encuentros de fútbol.

Hay que crear potentes emisoras para que griten toda la verdad

(Viene de la página primera)

Están equivocados. La B.B.C. dice lo contrario, que han sido los rojos los triunfadores".

Con este sistema de inversión y de organización de las radios retenidas en manos perversas es como se informa al mundo, se engaña y se le calumnia, haciendo un grave daño a la humanidad sobre todo a los católicos. Por eso no podemos olvidar que estamos en una batalla y que vosotros sois las avanzadas de esta patrulla moderna, la batalla de la verdad, la batalla por la verdad. Y la batalla no es cosa fácil, la batalla requiere sufrimientos y sacrificios y ha de ser dura. Los que han conquistado esas posiciones que no podemos olvidar son los enemigos de la Iglesia Católica, no las sueltan tan fácilmente. No debemos pues caer en la indiferencia, en esa pereza o comodidad, en esa consideración que como seres civilizados nos debemos unos a otros.

Existe una batalla real planteada desde que se fundó, allá por el año 1720, la masonería y tiene un blanco preferente que es la Iglesia Católica Apostólica Romana, y desde entonces, durante dos siglos, por todos los procedimientos se ha venido queriendo destruir el prestigio y la verdad de esa Iglesia, por todos los procedimientos ilícitos, por todos los procedimientos criminosos. No existe todavía en la prensa ni existirá en mucho tiempo pa-

ra la radiodifusión ni la televisión, el código de moralidad que respalde y que exija gravísimas responsabilidades por la mentira y la calumnia. Y ante esa responsabilidad tan perniciosa tendréis que llevar muchas veces los congresistas católicos a las reuniones de radio la necesidad de que si hay un elemento poderoso de difusión para extender la verdad es necesario que esté respaldado por una ley internacional y que no pueda calumniarse ni mentirse impunemente ni ponerse al servicio del mal. De esa manera habríamos cortado la lengua a los elementos peligrosos que enquistados en la radio extienden por el mundo la calumnia. Y mientras eso no llegue, que los católicos sacrifiquen sus bolsillos y creen radios potentes en todas partes para que el grito de la verdad apague por lo menos los ecos de la mentira. Las últimas palabras del Caudillo fueron acogidas con entusiasmos aplausos por parte de todos los asistentes. Al despedirse, el padre Leopold, carmeita belga, rogó a Su Excelencia les permitiera venerar la reliquia de la mano de Santa Teresa de Jesús, que se le tiene en custodia y siempre acompaña en sus viajes al Jefe del Estado español, a lo que inmediatamente accedió.

Reunidos los asambleistas en uno de los salones del palacio el obispo de Friburgo dió a besar la venerada reliquia a todos los presentes.

Congreso Iberoamericano de Seguridad Social COMENZARA EL DIA 23 DE MAYO EN MADRID

El próximo día 23 de mayo se inaugurará en Madrid el Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, al que asistirán representaciones oficiales de los organismos de Previsión y delegaciones de las diferentes entidades privadas, relacionadas con las distintas ramas de los seguros sociales.

Entre los representantes de los Gobiernos iberoamericanos figuran cuatro ministros de Trabajo, Sanidad y Previsión: el de Bolivia, don Roberto Pérez Patón; el de Colombia, don Alfredo Araujo Grau; el de la República Dominicana, señor Espallit, y el del Perú, don Eudardo Rebaugliatti.

La representación oficial del Gobierno español estará integrada por diez delegados. Al frente de las delegaciones vendrán también varios directores generales de Trabajo y Previsión.

Los temas principales que constituirán el índice de trabajo del Congreso, son: Experiencia y orientaciones de la seguridad social en los países iberoamericanos y en Filipinas. Conveniencia de celebrar tratados sobre seguridad y bases generales para los mismos; Organización de la prestación médica para los seguros sociales; El Congreso se ocupará también de estudiar el procedimiento adecuado para el establecimiento de una terminología de seguridad social en los idiomas español y portugués.

Coincidiendo con este Congreso se celebrará también en Madrid una exposición de las actividades de la previsión española, en la que estarán representadas las diferentes ramas del seguro. Las obras sindicales, el Instituto Nacional de la Vivienda y los Montepíos Laborales.

Esta exposición será instalada en el nuevo local del Instituto Nacional de Previsión, Alcalá 56, esquina a Alfonso XI.

NOTA DE LA EMBAJADA DE BOLIVIA

La Embajada de Bolivia en Madrid nos ruega rectifiquemos la información publicada recientemente en nuestras columnas, en la que aparecía la representación de la Academia boliviana de la Lengua votando a favor de la proposición sesionista planteada en el Congreso de Academias de la Lengua que tiene lugar en México. Celebramos mucho consignar esta rectificación. El hecho cierto es que la delegación boliviana votó unánimemente contra la proposición Martín Guzmán, sosteniendo la unidad espiritual de las Academias con la Real Española, como no podía ser de otra manera dadas

las cordiales vinculaciones de todo orden entre Bolivia y la madre patria y, aunque la Academia boliviana de la lengua es una Institución cultural sin dependencia del

Estado, no hemos podido creer que sus componentes, cuya admiración y amistad por España nos son conocidas, pudiese votar en favor de la propuesta Martín Guzmán.

Espectáculos

Despacio, forastero

EN EL CINE BARRUECO

Por muchas vueltas que le demos no acertamos a comprender la relación que pueda existir entre el título español de esta producción americana estrenada ayer en el Cine Barrueco, y su trama argumental. Pero esto no tiene mayor importancia, sobre todo cuando, en este caso, la película posee valores suficientes para agradar y entretener al espectador. Y no por su asunto, por demás simple y sencillo —un hombre que ha vivido siempre al margen de la ley y que de pronto siente la necesidad de rehacer su vida, se enamora de la hija inválida de un rico comerciante— sino por la forma notablemente cinematográfica en que es relatado por Robert Stevenson, hábil director que ha sabido supe-

rar con gran maestría los baches de la trama.

Con él coabyuvan, meritoriamente esa gran pareja de protagonistas formada por Joseph Cotten y Alida Valli, ésta, sobre todo, en un personaje de difícil interpretación por la matización que requiere.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

En Cuatro Palabras

Setecientos mil berlineses occidentales—cien mil más de lo que se esperaba— han celebrado su primero de mayo anticomunista. Trece mil ochocientos hombres de la policía del oeste se hallan alerta para impedir choques serios con los manifestantes comunistas de Berlín oriental.

Radio Moscú anuncia la presencia de José Stalin en la tribuna de honor, con ocasión de la ceremonia del primero de mayo, que se desarrolló esta mañana en la Plaza Roja de la capital soviética.

Los conservadores gubernamentales japoneses, han conseguido una abrumadora mayoría en las elecciones de hoy de 34 gobernadores y 2.500 cargos diversos en prefecturas y municipios.

Han llegado a Taipeh (Formosa), el general norteamericano William Chase y varios oficiales del Estado Mayor, que vienen a asesorar a las fuerzas nacionalistas chinas.

Un triunvirato de comandantes de tierra, mar y aire, será responsable de la defensa del Reino Unido en caso de guerra. Lo integran actualmente el general Smiles Demsey, el almirante sir Arthur Power, y el mariscal del Aire sir Basil Embry.